
École de la Fontaine de la Chapelle Blanche 

 

Procès-verbal du IIIème Conseil d'École – Vendredi 30 juin 2023 
 

• Maires : M DUPARC 

• Adjoints et conseillers municipaux : Mme CHARGUERON (présidente SIVU), Mme GUILBERT 

• Enseignantes : Mmes TEXIER, ARDISSON, GROS 

• ATSEM : Mmes RATOUCHNIAK et BARBIER 

• Représentants des parents d’élèves : Mme MARCONATO, Mme LAVARENNE 

• Cantine/garderie : Mme LAMBERT 

• DDEN : M. FAVERJON 

• Absent :  

• Excusés : M. RONCHAIL (Inspecteur de l'Éducation Nationale), Mme MARTIN, Mme 

BOUCHARD, Mme FEJOZ, Mme DOUSSET, Mme GUIBOT, Mme CATTANI 

 

Présidente : Mme TEXIER   Secrétaire de séance : Mme ARDISSON 

 

1. Fonctionnement de l'école année 2022-2023 
 

1.1  Généralités 

 L'école a accueilli cette année 62 enfants (47 familles). 3 enfants ont quitté l’école en cours 

d’année scolaire 

 Le service périscolaire a fonctionné toute l'année accueillant un plafond de 43 enfants 

maximum, tous les jours étant bien chargés. La limitation des effectifs en cantine en raison du nombre 

de places disponibles a engendré quelques refus d’inscription. 

 

1.2 Équipe enseignante et scolarité des élèves 

 Les élèves de la Chapelle Blanche étaient cette année répartis dans 3 classes :  

- PS MS (21 élèves) avec Mmes Texier et Guibot 

- GS CP CE1 CE2 (20 élèves) avec Mme Ardisson 

- CE2 CM1 CM2 (18 élèves) avec Mmes Gros et Guibot 

Les apprentissages se sont faits dans le respect des programmes scolaires.  

Des décloisonnements ont été mis en place : CE2 groupés en art visuel avec Mme Gros et avec Mme 

Ardisson en découverte du monde. GS accueillis en maternelle l’après-midi jusqu’à la fin de la 

récréation pour l’enseignement de l’anglais, phonologie, découverte du monde et art visuel. 

 

1.3 APC  

 Les APC ont été mises en place dans notre école de 11h15 à 12h00 les mardis et jeudis en 

périodes 1, 2, 3 et 4, et parfois les lundis,  

 Il s’agit principalement d’aide aux apprentissages en fonction des difficultés des élèves. 

 

1.4 Sorties et activités périodes 4 et 5  

Date PS-MS GS-CP-CE1-CE2 CM1-CM2 

21/03/2023 
Intervention MNS  

 

 Intervention MNS  

 

31/03/23 au 

12/05/23 

Cycle natation : 10 séances 

ramenées à 7 

Transport SIVU : 150€/transport 

Entrée : coop 3.52 euros par enfant 

 

 Cycle natation : 10 séances 

ramenées à 7 

Transport SIVU : 150€/transport 

Entrée : coop 3.52 euros par enfant 

27/03/2023 

 Intervention des jeunes élèves 

infirmiers qui partent à 

Madagascar 
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07/04/2023 
Carnaval/Kermesse/spectacle 

APE 

27/04/2023 

 Robinsons de Buisson rond 

Transport SIVU 

APE : licences USEP 179 euros 

Familles : accompagnateurs 

bénévoles 

 

15/05/2023 

Watty à l’école 

Intervention gratuite portée par Cœur de Savoie 

30/05/2023 

La Mat s’éclate 

Transport SIVU : 110€/transport 

APE : licences USEP 179 euros 

Familles : accompagnateurs 

bénévoles 

  

06/06/2023 

Projet Ecole et Cinéma 

Transport SIVU : 110€/transport 

APE/Coopérative scolaire : 

entrées 

Familles : accompagnateurs 

bénévoles 

   

02/06/2023 

  Essai de continuation d’un travail 

avec ARCADE. Thème : économie 

et consommation écoresponsable 

30/06/2023 Journée APS à l’école pour les trois classes  

06/07/2023 

Sortie de fin d’année, au Grand Filon à Saint Georges d’Hurtières avec Corinne et Jacqueline 

Transport  570 euros (400 conseil régional et 170 SIVU) 

Entrées : 720 euros (270 euros conseil régional et 450 euros APE coopérative scolaire) 

Familles : accompagnateurs bénévoles 

03/07/2023 
  Visite du collège 

Transport SIVU : familles 

1.5  Budget 

Le budget alloué par le SIVU a diminué cette année (3500 à 2000 euros pour le transport et 60 à 

50 euros par enfant pour les fournitures). Parallèlement, les fournitures sont en nette augmentation 

et le transport également. 

Nous passons donc beaucoup de temps pour obtenir des subventions (itinéraires historiques, 

région pour le ski…). L’école se demande s’il ne sera pas plus simple que le SIVU se charge de la 

subvention transport ski pour l’an prochain. 

Nous demandons à nouveau les factures en lien avec la direction (photocopieur et pharmacie) 

afin de nous rendre compte du budget nécessaire et dépensé. 

 

1.6  Projet d’école 

Un nouveau projet d’école a été rédigé cette année et présenté lors du dernier conseil 

d’école. Ce projet court jusqu’en 2025. 
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1.7  Services périscolaires : cantine et garderie 

 Les services périscolaires se sont globalement bien déroulés cette année, on signale juste 

quelques difficultés d’inscription suite à la limitation des places en cantine. 

 

2. Sécurité 
 

 2.1-Exercices 
 3 exercices ont été réalisés dans l’année :  

  - Un exercice PPMS pour le risque d’intrusion (confinement) a été réalisé le 13/10/2023. 

Celui-ci a permis de mettre en évidence la nécessité de conserver les PAI des élèves dans les classes 

et le besoin de matériel pour la troisième trousse de secours (liste donné le jour du CE au SIVU et fournie 

dans la semaine par Mme Guilbert). 

- Un exercice incendie a été réalisé le 07/10/2023. L’évacuation s’est bien déroulée, en 

1 minutes 53s. 

- Un second exercice incendie a été réalisé le 29 juin 2023. Nous sommes sortis en 2 

minutes 15s. 

 

2.2-Visite DDEN 

 Cette année, la visite DDEN a eu lieu en mars. La question du salpètre et de l’humidité des 

classes d’élémentaire a été de nouveau évoquée. 

M. Duparc indique avoir demandé un audit de l’école cette année concernant les économies 

d’énergie. Le bâtiment récent de l’école ne nécessite pas de travaux, l’ancien bâtiment doit être 

isolé, et de ce fait les problèmes d’humidité devraient se régler à ce moment-là. Aucun calendrier 

n’est prévu pour l’instant. 

 

 

3. Rentrée 2023 
 

3.1 Effectifs 2023-2024 

 Les prévisions sont les suivantes : 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

9 9 11 5 6 7 8 2 

Soit 57 enfants prévus. Pas de risque de fermeture. 

Nous accueillerons 9 PS et une nouvelle élève de CE2. 

7 des 9 PS sont venus faire une demi-journée d’intégration à l’école. 

 

3.2 Répartition des classes 

PS-MS-GS(6) GS(5)-CP-CE1 CE2-CM1-CM2 

24 élèves 16 élèves 17 élèves 

Mme TEXIER 

+ direction 

Et Mme GUIBOT 

Mme ARDISSON Mme Gros et Mme GUIBOT 

 

Cette répartition est liée au plafonnement à 24 des classes de GS. Le groupe de GS sera donc coupé 

en 2. 

Afin de conserver au maximum la cohésion du groupe, des décloisonnements seront mis en place :  

Les GS seront tous accueillis en élémentaire pour l’enseignement des maths 1 h le matin.  

Ils seront 15 min en récréation en maternelle le matin, et également l’après-midi de 13h30 à 15h30 

pour l’anglais, la phonologie, l’art, la découverte du monde et la récréation. 
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3.3 Organisation de la rentrée 2023 

La rentrée aura lieu le lundi 4 septembre 2023. 

La pré-rentrée des enseignantes se fera le vendredi 1er septembre 2023. 

 

Mmes TEXIER, ARDISSON et GROS conservent toutes 3 leur poste. 

Mme TEXIER et Mme GROS exerceront toutes les deux à 75% l’an prochain. Il y a donc un poste à 50% 

à pourvoir sur l’école pour l’année scolaire à venir. On espère que Mme GUIBOT sera maintenue sur 

ce complément de service. 

 

Au vu du manque d’engouement des familles, hormis les nouvelles familles, pour la réunion générale 

de rentrée, il n’y aura cette année pas de réunion générale de rentrée. Les informations principales 

seront reprises lors de réunions de classe, plus particulièrement avec les nouveaux parents de PS. 

 

A partir de la rentrée, les réservations aux services périscolaires (cantine et garderie) se feront sur une 

plateforme sur internet. Il faudra donc faire très attention aux délais demandés. Le règlement distribué 

en cette fin d’année sera à jour et expliquera donc ce fonctionnement. 

 

3.4 Difficultés soulevées pour la rentrée 2023 

Le principal problème pour la rentrée prochaine concernera le budget. Avec l’augmentation des 

coûts et la baisse du budget, nous allons être rapidement confrontées à un problème, notamment 

pour le coût des transports. 

Pour l’année prochaine, le remarquable travail réalisé par l’APE cette année nous permet d’envisager 

assez sereinement l’année à venir, l’argent fourni par l’APE devant nous permettre de pallier à la 

diminution du budget transport. 

Nous nous posons la question de devoir désormais demander une aide financière aux parents pour 

les sorties facultatives. 

3.5 Intervention et demandes auprès du SIVU scolaire 

Besoins de l’équipe enseignante 

Un bilan détaillé des besoins de l’école est donné ce jour au SIVU. Le SIVU prendra une décision 

concernant les différentes demandes. Un compte-rendu en sera fait au premier Conseil d’École de 

la prochaine année scolaire. 

Les demandes concernent :  

- Nettoyage de la cour 

- Couper le lierre qui arrive de chez le voisin 

- Révision des néons et pendules 

- Descente d’eau pluviale descellée et déformée dans la cour du bas 

- Murs qui se dégradent dans les deux classes du haut 

- Remise en état des trottinettes et vélos 

- Tableau dans la cour du bas 

- Portail dans la cour du bas, au niveau de l’escalier 

- Fermeture du troisième côté du préau cour du haut 

Informatique : 

- Installation des nouveaux ordinateurs dans la classe de Sandrine 

 

Local cave : 

- Réorganisation du local pour un usage conjoint récré/garderie 

 

 

Classes maternelles :  

- Consolidation de l’étagère à côté du bureau de la maîtresse 

- Séparation en 2 des casiers des meubles blancs derrière le coin peinture sur les 3 premières 

rangées 

Etage  

- Problématique des plans de travail toilettes 
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Est-il possible à un moment donné d’avoir un budget ou un achat de matériel vélo, jeux extérieurs et 

motricité ? 

 

3.6 Parents bénévoles et agréés 

 Un investissement des familles sera nécessaire dans les années à venir pour permettre le 

maintien des activités et des cycles sportifs. Nous avons besoin en particulier de parents agréés pour 

la natation et le ski nordique, la randonnée pédestre.  

Nous attaquerons en septembre avec un cycle natation pour les PS à CE1 et manquons de parents. 

D’autre part, nous allons manquer d’accompagnateurs pour le ski de fond car un certain nombre de 

parents agréés quittent cette année l’école. 

La semaine citoyenne nécessite également un investissement des parents pour encadrer les groupes 

sur des ateliers. 

 Cette année, nous avons avec succès fait appel aux grands parents qui se sont beaucoup 

mobilisés, de même que les parents. Merci ! 

  

 

3.7 APE et Sorties 
L’APE a réalisé cette année un énorme travail pour nous permettre de réaliser nos activités et sorties. 

Les manifestations ont pu reprendre avec brio et ont permis de considérables rentrées d’argent en 

prévision de l’année prochaine. 

Des sorties sont d’ores et déjà prévues pour l’an prochain :  

 

- Journée écomobilité (avec mobilisation du SIVU) le 6/10/23 

- Semaine sécurité routière avec parcours vélo (circuit de Challes pour les CM et salle des fêtes 

pour les 2 autres classes) en juin 

- Cycle natation à la piscine de Pontcharra en sept/oct pour PS à CE1, en avril pour CE2 à CM2 

- Les Microfolies (financées par Cœur de Savoie) avec la Compagnie Autochtone (visite 

virtuelle de musées nationaux) 

 

Classe PS-MS-GS de Julie-Anne et Candice 

- Cycle ski de fond :  janvier/février 

- Cycle patinoire  

- Projet réalisation de film décembre 

- La Mat s’éclate 

 

Classe GS-CP-CE1 de Sandrine 

- Cycle patinoire 

- Cartes de la fraternité 

- Rallye maths 

- Projet agriculture et jardin 

- Robinsons de Buisson Rond 

 

Classe CE2-CM1-CM2 de Christine et Candice 

- Cycle ski de fond : janvier/février 

- Spectacle sur les arts avec la compagnie Planète Môme 

- Projet écomobilité 

- Sortie sécurité routière 

- Sortie musée 

 

L’APE soulève la question d’une organisation de kermesse dans les années à venir.  

 

 

4. Remerciements  
 

L’équipe enseignante remercie les mairies et le SIVU pourleurs subventions. On espère 

progresser en 2024 sur la qualité de la communication, la Paganone (APE) pour les manifestations et 

les financements qui en découlent, les parents agréés pour la prise en charge des groupes et le temps 
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offert à l'école, ainsi que les parents accompagnateurs et l’ensemble des familles pour le travail à la 

maison réalisé et le soutien témoigné à l’équipe enseignante. 

Toute l'année, les enseignants ont également travaillé en collaboration avec Mme Tibéri pour faire 

profiter les enfants d'un prêt de livres au sein de l'école. Merci donc à toute cette équipe pour son 

dévouement, son énergie et le temps offert pour choisir les ouvrages, les rapporter de Chambéry, 

organiser le prêt, changer les livres dans l'année… 

L'équipe remercie également les parents délégués présents au Conseil d'École et auprès des 

familles, et qui nous ont beaucoup soutenues cette année. 

 

 

5. Intervention des représentants des parents délégués des élèves 

 
- Une rembarde ou une corde est demandée sur l’escalier extérieur pour sécuriser l’accès, en 

particulier en hiver, pour éviter les accidents. 

- Nous souhaitons remercier les maîtresses pour le spectacle de danse qui a permis d’attirer se 

très nombreux parents d’élèves et a été très apprécié. 

- Une kermesse est très demandée et sérieusement envisagée pour l’an prochain. Un projet 

commun avec d’autres écoles (Pontcharra peut-être) est en réflexion. Si c’est une petite 

kermesse à l’échelle de notre école, il est demandé aux maîtresses si un petit spectacle 

pourrait être prévu, ou un diaporama des activités réalisées pendant l’année, ou une 

exposition … 

- Serait-il envisageable de remplacer les serviettes jetables à la cantine par des serviettes en 

tissu fournies par les parents chaque début de semaine par exemple ? → Le Sivu parle de la 

difficulté d’organiser cela pour 40 enfants, malgré l’intérêt indéniable pour l’environnement. 

Cela demande à être réfléchi. 

- Il est proposé qu’une ou plusieurs classes participent au défi Ma petite planète, pour 

sensibiliser à l’environnement. 

- Il est proposé d’apporter une maquette du cycle de l’eau dans la classe de Sandrine pour 

illustrer le travail théorique réalisé en classe. → Sandrine se mettra en relation avec la 

personne qui a proposé pour programmer cela dans l’année. 

- La question de l’augmentation énorme des frais énergétiques est abordée en lien avec les 

restrictions budgétaires imposées à l’école. Remerciements aux enseignantes pour la 

recherche constante d’activités gratuites ou subventionnées. L’APE a donc augmenté cette 

année le budget alloué à l’école de 2000 euros par rapport aux années précédentes. Les 

parents comptent sur le SIVU pour faire le maximum pour réussir à augmenter de nouveau les 

budgets alloués à l’école dans les années à venir de façon à ce que l’accès aux activités ne 

devienne pas discriminatoire (car activités facultatives payantes envisagées). 

 

6. Intervention de Mme la Présidente du SIVU 
- L’année a été très compliquée avec de longues recherches pour avoir des personnes 

présentes en cantine et garderie. L’an prochain, Jacqueline sera encore là en cantine et 

garderie, aidée par Manon en garderie le soir afin qu’elles soient deux. 

- Jacqueline ne sera pas reconduite dans son travail d’ATSEM de deux heures tous les matins 

dans la classe de GS-CP-CE1. 

- Un deuxième service de cantine n’est pas envisagé car il est très compliqué de trouver du 

personnel. 

- API augmente ses tarifs cantine pour l’année prochaine. Les tarifs avaient déjà augmenté 

pendant l’année mais le SIVU avait compensé et n’avait pas répercuté sur les familles. Cette 

fois-ci, le SIVU est obligé d’augmenter les tarifs cantine et garderie de 5%, en lien avec la 

hausse du prestataire. 6€30 le repas avec garderie à midi, garderie journée à 4€80, garderie 

semaine à 13€. Cette hausse ne couvre pas tous les frais que le SIVU doit assumer. 

- Un logiciel de réservation cantine et garderie est mis en place pour faciliter la vie des parents. 

Il est possible de recevoir des relances afin de ne pas oublier les dates limites. 

- Toutes ces informations seront données sur papier dans les cahiers de liaison en début de 

semaine. 

 

 

La séance est levée à 21 heures 15.  
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Signatures : 

 

LA PRÉSIDENTE : Mme Texier  LA SECRÉTAIRE : Mme Ardisson 

 


